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Προσκυνηματική θεωρία της Εκκλησίας των 
Σερρών στους Αγίους Τόπους
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Στον ιερό Μητροπολιτικό Ναό Παμμ. Ταξιαρχών Σερρών, 
πραγματοποιήθηκε, σήμερα, Κυριακή 20 Αυγούστου 2023, στις 
5:30 το απόγευμα, η σύναξη και ακολούθως η αναχώρηση των 
83 συνολικώς προσκυνητών για την προγραμματισμένη 
εφετεινή ιερά αποδημία, από 20 έως 28 Αυγούστου, στους Αγ. 
Τόπους και το όρος Σινά, που διοργανώνει ετησίως, κατά μήνα 
Αύγουστο, η κατά Σέρρας και Νιγρίτα Εκκλησία, με αφορμή την 
πάνσεπτη εορτή της Κοιμήσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου (28 
Αυγούστου με το π. ημ.).

Αρχικώς, αφού διαπιστώθηκε η απαρτία των εκδρομέων, αναπέμφθηκε, 
ειδική ικετήριος δέηση προς τον Κύριο για πνευματική ευόδωση του 
προσκυνήματος, από τον Σεβ. Μητροπολίτη Σερρών και Νιγρίτης κ. 
Θεολόγο, ο οποίος για 17η συνεχή χρονιά συνοδεύει προσωπικώς το ως 
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είρηται «ταξίδι ζωής και χάριτος» στην Αγ. Γη.

Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος, στη σύντομη ομιλία του, αφού ευχήθηκε πατρικώς 
σε όλους ασφαλές και ευλογημένο προσκύνημα με πλούσιο και καρποφόρο 
πνευματικό αμητό, αναφέρθηκε στην σπουδαιότητα της ψυχωφελεστάτης αυτής 
ευκαιρίας που παρέχεται από την Εκκλησία των Σερρών στους ευλαβείς 
προσκυνητές των Αγ. Τόπων, να γνωρίσουν την φιλάδελφη φιλοξενία των 
Αγιοταφιτών πατέρων, των προμάχων αυτών της Ορθοδοξίας, να αποκτήσουν 
πνευματικές εμπειρίες που σχετίζονται με την πίστη και την ευσέβεια, να νοιώσουν 
την αναζωπύρωση του θρησκευτικού αισθήματος και να γνωρίσουν από κοντά το 
μεγάλο και σπουδαίο έργο που αγωνίζονται να επιτελέσουν οι Αγιοταφίτες 
πατέρες.

«Εκεί στα Άγ. Ιεροσόλυμα, όπου κτυπά δυνατά η καρδιά του κάθε ορθοδόξου 
χριστιανού διακονεί θυσιαστικώς, αιώνες τώρα η Αγιοταφιτική Αδελφότητα, το 
ιερό τάγμα των ‘’Σπουδαίων’’, που διαφυλάσσουν τα πάνσεπτα προσκυνήματα των 
Αγ. Τόπων με κόπους, αγωνίες, κινδύνους και θυσίες», σημείωσε χαρακτηριστικά ο 
Σεβασμιώτατος και συνέχισε, «Οι Αγιοταφίτες πατέρες, με πρώτον τον 
Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων, καθώς ζουν καθημερινώς το θειότατο 
μυστήριο του Σταυρού και γνωρίζουν εμπειρικώς την ακαταγώνιστη δύναμη της 
Αναστάσεως του Χριστού, δεν κλονίζονται από τις μεθοδείες του πειραστού, αλλά 
παραμένουν κατά Θεόν κραταιοί με αντοχές και υπομονές στις επάλξεις του 
χρέους, υπό την προστασία του ζωομυρίστου Σταυρού του Κυρίου μας».

Τέλος, πριν την επιβίβαση του Σεβασμιωτάτου και των λοιπών εκδρομέων στα 
λεωφορεία για την μετάβασή τους στο αεροδρόμιο της Θεσσαλονίκης, δόθηκαν οι 
τελευταίες διευκρινιστικές οδηγίες περί της ασφαλούς διεξαγωγής του 
προγράμματοςτης ιεράς αποδημίας, η οποία περιλαμβάνει επισκέψεις στο Σπήλαιο 
και στο Ναό της Γεννήσεως του Χριστού στη Βηθλεέμ, στον Γολγοθά και στον 
Πανάγιο Τάφο, στο Ναό της Αναστάσεως, στην Αγ. Σιών, στην Γεθσημανή, στη 
Ναζαρέτ, στον Ιορδάνη ποταμό, στο θεοβάδιστο όρος Σινά και τέλεση από τον 
Σεβ.κ. Θεολόγο, θ. Λειτουργίας στον Πανάγιο Τάφο, στο Σινά και την Αγ. 
Γεθσημανή.











 

 


